



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
INSTITUTUL NAȚIONAL DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
NATIONAL INSTITUTE OF PUBLIC HEALTH



Str. Dr.A. Leonte, Nr. 1 - 3, 050463 Bucuresti, ROMANIA
Tel: *(+40 21) 318 36 20, Director: (+40 21) 318 36 00, (+40 21) 318 36 02, Fax: (+40 21) 312 3426

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII	
Institutul Național de Sănătate Publică București	
INTRARE Nr.	6429
IEȘIRE	
Ziua	18
Luna	05
20	12

Catre

**DIRECTIILE DE SANATATE PUBLICA JUDETENE SI A MUNICIPIULUI
BUCURESTI**

D-nei/D-lui Director Executiv Adjunct Sanatate Publica

CRSP: Bucuresti, Cluj Napoca, Iasi, Timisoara

**CC: Ministerul Sanatatii – Directia de Sanatate Publica si Control in Sanatate Publica
In atentia D-lui Conf. Dr. Florian Bodog**

Cu acordul MS-DSPCSP va transmitem alaturat “Scrisoarea metodologica privind implementarea noului calendar de vaccinari aprobat prin OMS nr. 272/2012” precum si noul “Formular de raportare lunara a utilizarii vaccinurilor in cadrul PNT”.

Director CNSCBT

Dr. Adriana Pistol



Redactat: Dr. A. Stanescu

Centrul National de Supraveghere si Control al Bolilor Transmisibile



MINISTERUL SĂNĂȚII
DIRECTIA SĂNĂȚATE PUBLICE ȘI CONTROL ÎN SĂNĂȚATE
PUBLICĂ

Strada Cristian Popișteanu nr.1-3, 70052, București, ROMANIA
 Telefon: 021/ 3072.667 / 557 /527 FAX: 021 / 313.14.52./ 021.30.72.560

Nr: *RL 3499* / 17.05.2012



Către,

INSTITUTUL NAȚIONAL DE SĂNĂȚATE PUBLICĂ
Doamnei Director General, Dr. ADRIANA PISTOL

Referitor la adresa dumneavoastră cu nr. 4429 / 16.05.2012 privind modalitatea de aplicare a noului calendar de vaccinare modificat prin OMS nr. 272 / 2012, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Sănătății este de acord cu propunerile dumneavoastră privind modalitatea de implementarea a prevederilor OMS nr. 272 / 2012 atât pentru vaccinurile hexavalent și pentavalent cât și pentru vaccinurile administrate la copiii de vârstă școlară prin implicarea atât a specialiștilor din cadrul direcțiilor de sănătate publică județene și a municipiului București cât și a medicilor vaccinatori din teritoriu.

Cu stimă,



DIRECTOR

Dr. FLORIAN BODOG

Scrisoare metodologica privind modalitatea de implementare a noului calendar de vaccinari aprobat prin OMS nr. 272/2012

1. Vaccinul hexavalent DTPa-IPV-Hib-HB

Introducerea vaccinului hexavalent va incepe odata cu primirea vaccinului pentru copiii in varsta de 2 si 6 luni, inclusiv restantieri la vaccinare, care sunt catagrafiati la vaccinare in luna respectiva (functie de data livrarii vaccinului catre DSPJ).
Vaccinul va fi livrat medicilor de familie vaccinatori urmand procedurile identice celorlalte vaccinuri.

Pe langa inscrierile pastrate la nivelul cabinetului, toti medicii vaccinatori au obligatia de a introduce vaccinarile efectuate si in RENV; in lista vaccinurilor conform PNI se va regasi si vaccinul hexavalent.

DSPJ va atrage atentia medicilor vaccinatori asupra faptului ca au obligatia de a comunica parintilor/apartinatorilor ca acest vaccin este asigurat **gratuit** de Ministerul Sanatatii .

2. Vaccinul tetravalent DTPa-IPV

Incepand cu data epuizarii stocului de vaccin DTPa se va sista vaccinarea cu acest produs la copiii in varsta de 4 ani. Copiii care nu primesc vaccinul DTPa la varsta de 4 ani vor fi catagrafiati la vaccinarea cu vaccin tetravalent DTPa-IPV la implinirea varstei de 6 ani (aprox. noiembrie-decembrie 2014).

Toti copiii care au primit la varsta de 4 ani vaccin DTPa vor fi catagrafiati la vaccinarea cu IPV astfel:

In cursul anului 2012:

- nascuti in anul 2003 (9 ani)
- nascuti in anul 2004 (8 ani)

In cursul anului 2013:

- nascuti in anul 2005 (8 ani)
- nascuti in anul 2007 (6 ani)

In cursul anului 2014:

- nascuti in anul 2006 (8 ani)
- nascuti in anul 2008 (6 ani), cu exceptia celor care nu au fost vaccinati cu DTPa dupa epuizarea stocului si primesc DTPa-IPV.

Vaccinurile DTPa-IPV si IPV vor fi livrate medicilor de familie vaccinatori urmand procedurile identice celorlalte vaccinuri.

Pe langa inscrierile pastrate la nivelul cabinetului, toti medicii vaccinatori au obligatia de a introduce vaccinarile efectuate si in RENV; vor regasi aceste vaccinuri in lista vaccinurilor conform PNI, pentru copiii nascuti dupa data de 1 septembrie 2007.

3. Vaccinarea copiilor numai la nivelul cabinetelor medicilor de familie

Vaccinurile ce urmeaza a fi administrate la varstele scolare vor fi livrate medicilor de familie vaccinatori urmand procedurile identice celorlalte vaccinuri.

Toti medicii vaccinatori au obligativitatea - pe langa completarea vaccinarii in carnetul de vaccinare si in registrul de vaccinari scris - de a introduce in RENV vaccinarile efectuate; aceste vaccinuri se vor regasi in lista vaccinurilor conform PNI, pentru copiii nascuti dupa data de 1 septembrie 2007.

Toti medicii de familie vaccinatori au obligatia de mobilizare la vaccinare a tuturor copiilor de varsta scolară ce urmeaza sa fie vaccinati, indiferent daca sunt sau nu scolarizati, in luna implinirii varstei prevazute in calendar.

Va reamintim prevederile HG 1389/2010, art.33:

“În relațiile contractuale cu casele de asigurări de sănătate, pe lângă obligațiile generale prevăzute la art. 15, furnizorii de servicii medicale în asistența medicală primară au următoarele obligații:

a) să acorde servicii medicale de profilaxie, prevenție, curative, de urgență și de suport în limita competenței profesionale;

b) să actualizeze lista proprie cuprinzând persoane înscrise ori de câte ori apar modificări în cuprinsul acesteia, în funcție de mișcarea lunară, și să comunice aceste modificări caselor de asigurări de sănătate; să actualizeze lista proprie în funcție de comunicările transmise de casele de asigurări de sănătate; să comunice caselor de asigurări de sănătate datele de identificare a persoanelor cărora li s-au acordat serviciile medicale;

c) să înscrie din oficiu copiii care nu au fost înscrși pe lista unui medic de familie, odată cu prima consultație a copilului bolnav în localitatea de domiciliu sau, după caz, de reședință a acestuia. Nou-născutul va fi înscris pe lista medicului de familie care a îngrijit gravida, imediat după nașterea copilului, dacă părinții nu au altă opțiune exprimată în scris;

d) să înscrie pe lista proprie gravidele și lehuzele neînscrise pe lista unui medic de familie, la prima consultație în localitatea de domiciliu sau, după caz, de reședință a acestora;

e) să nu refuze înscrierea pe listă a copiilor, la solicitarea părinților sau a aparținătorilor legali;

f) să respecte dreptul asiguratului de a-și schimba medicul de familie după expirarea a cel puțin 6 luni de la data înscrierii pe lista acestuia; în situația în care nu se respectă această obligație, la sesizarea asiguratului, casa de asigurări de sănătate cu care furnizorul a încheiat contract de furnizare de servicii medicale va efectua actualizarea listei medicului de familie de la care asiguratul dorește să plece, prin eliminarea asiguratului de pe listă. Schimbarea medicului de familie se face pe baza cererii de transfer, conform modelului și condițiilor prevăzute în norme.”

In conformitate cu cele mai sus precizate, va comunicam faptul ca periodicitatea raportarii consumurilor de vaccinuri si modalitatea de raportare raman neschimbate, dar va fi utilizat noul formular de consum atasat, incepand cu luna imediat urmatoare implementarii modificarilor.

Formular de raportare lunara a utilizarii vaccinurilor in cadrul PNI

DSP

LUNA

ANUL 2012

Tip vaccin	Nr. doze in stoc la inceputul lunii		Nr. doze primite/achiziționate in cursul lunii	Varsta	Nr. copii catagrafati in luna pentru care se face raportarea		Nr. copii vaccinati in luna pentru care se face raportarea		Nr. doze utilizate pentru vaccinare in cursul lunii	Nr. doze de vaccin sacrificate in beneficiul vaccinarii, in cursul lunii	Nr. doze pierdute prin expirare, spargere, deteriorare in cursul lunii	Nr. doze ramase in stoc la sfarsitul lunii		Data expirarii (pe loturi)
	Teritoriul	DSPJ			Lot de baza	Restantieri	Lot de baza	Restantieri				Teritoriul	DSPJ	
Hep B pediatric				24 h										
BCG				2-7 zile										
DTPa-VPI-Hib-HB				2 luni										
				6 luni										
DTPa-VPI-Hib				4 luni										
				12 luni										
DTPa				4 ani										
RRO				12 luni										
				7 ani										
VPI				8 ani										
				9 ani										
DT				14 ani										
				* 15 ani										

nr. doze utilizate = cantitatea de vaccin exprimata in doze constand din suma copiilor vaccinati si numarul de doze sacrificate
nr. doze sacrificate (se completeaza numai pentru vaccinurile conditionate in fiacoane multidoza) = cantitatea totala de vaccin sacrificata prin deschiderea fiacoanelor multidoza in vederea realizarii vaccinarilor

lot de baza = copii care implinesc varsta de vaccinare corespunzatoare calendarului de vaccinari
restantieri = copii amanati la vaccinare in luna/lunile precedente si care vor fi vaccinati in cursul lunii de raportare
*** restantieri cls. a IX a**, ce se vor efectua in anul 2012

Observatii: